



GLASNIK

(HKM FREIBURG - BAD SÄCKINGEN)

Sveti Ćiril i Metod



Sveta braća propovjednici su kršćanstva koji su zajedno postavili temelje slavenske pismenosti sastavljanjem glagoljskog pisma i prevođenjem crkvenih knjiga. Rim ih je proglasio svetima, što je prihvatila i Istočna crkva.

Sveta braća rođena su u Solunu, Metod vjerojatno 812. godine, a Konstantin 826. ili 827. godine. O Metodovoj se mladosti zna vrlo malo. Kao mladić postao je carskim namjesnikom. Konstantin mu je mlađi brat kojeg su rano pozvali na školovanje u Carigrad. Nudili su mu da postane arhivar i knjižničar u biblioteci Svete Sofije, ali je on to odbio i otišao u samostan. Zbog svoje učenosti dobio je i naziv Filozof. Pri zaređenju je uzeo ime Ćiril i kasnije sudjelovao u različitim diplomatskim poslovima – imao je važnu ulogu u završnoj fazi borbe oko ikona. Metod se u to vrijeme nalazio u samostanu na Olimpu, gdje su se braća nakon Ćirilove misije sa Saracenima susrela i više se nisu rastala do Ćirilove smrti.

Već početkom 863. godine braća se nalaze u Moravskoj i tu borave 40 mjeseci po nalogu cara Mihajla, koji je na molbu moravskog kneza Rastislava zadužio braću da šire kršćansku vjeru na slavenskom jeziku. Ćiril je sastavio prvo slavensko pismo – glagoljicu, kasnije vjerojatno i ćirilicu – i na jezik makedonskih Slavena preveli su najnužnije crkvene knjige. Na taj su način stvorili prvi slavenski književni jezik i postavili temelje slavenskoj književnosti.

869. godine braća su otišla u Rim tražiti od pape Hadrijana II. odobrenje za svoj rad. Postigli su velik uspjeh, Papa je njihov rad odobrio i posvetio slavenske knjige. Konstantin je 14. veljače iste godine preminuo u Rimu,

SRPANJ

01 N 13. u god.: Aron; Šimun; Predrag; Estera
02 Poton; Martinijan; Višnja
03 U Sv. **Toma apostol**; Tomo; Tomislav
04 S Elizabeta portugalska; Elza; Laura
05 Č Sv. **Ćiril i Metodije**; Antun M. Zakarija
06 P Marija Goretti; Bogomila; Agata
07 S Klaudije; Vilibald; Vilko; Goran
08 N 14. u god.: Akvila i Priscila; Eugen
09 P Bl. Marija Petković; Leticija
10 U Amalija; Ljubica; Veronika
11 S Sv. Benedikt op.; Benko; Dobroslav
12 Č Mohor; Ivan Gualberti; Mislav
13 P MAJKA BOŽJA BISTRČKA; Henrik
14 S Kamilo de Lellis; Gašpar
15 N 15. u god.: Bonaventura; Dobraša; Vlado
16 P Gospa Kermelska; Karmela; Elvira
17 U Aleksije; Branko; Marcelina
18 S Fridrik; Bruno; Natko
19 Č Aurelija; Zora; Zlata; Makrina
20 P Sv. **Ilija prorok**; Ilijo; Margareta
21 S Lovro Brindzijski; Danijel; Danica
22 N 16. u god.: **Marija Magdalena**; Manda
23 P Brigita; Apolinar; Ivan Cassian
24 U Kristina; Mirjana; Kunigunda
25 S Sv. **Jakov st. ap.**; Valentina
26 Č Sv. **Joakim i Ana - roditelji BDM**; Anica
27 P Klement Ohridski i dr.; Natalija
28 S Nazarije i Celso; Viktor
29 N 17. u god.: Marta; Flora; Blaženka; Mira
30 P Petar Krizolog; Rufin; Anda; Julita
31 U Sv. Ignacije Lojolski; Vatroslav

moleći brata da nastavi rad među Slavenima. Sahranjen je u crkvi Svetog Klementa. Metod se vratio u Panoniju krajem 869. ili početkom 870. godine gdje je zajedno sa svojim učenicima marljivo prepisivao knjige i radio s narodom. Ubrzo su ga njemački svećenici napali kao heretika. Nakon tri godine zatočeništva, na zahtjev pape Ivana VIII. Metod je ponovno pušten na slobodu i djeluje u Panoniji. Pri kraju života vratio se u Moravsku i pojačao svoj književni rad. Umro je 6. travnja 885. godine.

Konstantin i Metod učinili su mnogo za Slavene, stvorili su im pismo, napisali prve knjige na slavenskom jeziku i uveli taj jezik u svakodnevnu uporabu, prije svega u crkvi. Prijevodom liturgijskih i biblijskih knjiga Ćiril i Metod su udarili temelje slavenskoj pismenosti.

Zaštitnici su mnogih zemalja: Makedonije, Bugarske, Češke, Slovačke... Papa Ivan Pavao II. 1980. godine proglasio ih je zaštitnicima Europe, uz njenog glavnog zaštitnika svetog Benedikta, a njihov spomendan u Katoličkoj se crkvi slavi 5. srpnja.

KOLOVOZ

01 S Alfons Liguori; Vjera; Nada; Justin
02 Č **Gospa od Andela**; Euzebij
03 P Bl. Augustin Kažotić, Lidija
04 S Ivan Vianney, Hijacint; Perpetua
05 N 18. u god.; **GOSPA SNJEŽNA**; Snježana
06 P Preobraženje Gospodnje;
07 U Siksto papa; Kajetan; Donat
08 S Sv. Dominik; Nedjeljko; Dinko
09 Č Terezija B. od Križa; Edita Stein; Roman
10 P Lovro đakon; Lovorka; Zvezdan
11 S Sv. Kara; Jasna; Suzana; Ljerka
12 N 19. u god.; Anicet; Hilarija; Veselka
13 P Poncijan i Hipolit; Ivan Berchmans; Kasijan
14 U Sv. Maksimilijan Marija Kolbe; Euzebij
15 S UZNESENJE BDM – Velika Gospa; Marija
16 Č **Sveti Rok**; Stjepan Ugarski; Krunoslav
17 P Hijacint; Liberat; Miron
18 S Sv. **Jelena Križarica**; Leonardo
19 N 20. u god.; Ivan Eudes; Ljudevit; Tekla
20 P Bernard; Samuel; Porfirije; Branko
21 U BDM Voćin; Pio X. papa; Hermogen
22 S **BDM Kraljica**; Vladislava
23 Č Ruža Limska; Filip Benicije
24 P Sv. **Bartol ap.**; Bl. Miroslav B.; Bariša
25 S Dan Hrv. mučenika; Ljudevit kralj; Patricije
26 N 21. u god.; Rufin; Zefrin; Jadranko
27 P Monika; Časlav
28 U Augustin; Tin; Gustav
29 S Mučeništvo Sv. Ivana Krstitelja
30 Č Feliks i Adault; Gaudencija
31 P Gospa od suza; Rajmund; Optat; Željko